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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE  

                                                                     ********* 

 

Verbale della seduta ordinaria del giorno 09/04/2019 
 

L'anno duemiladiciannove il giorno nove del mese di aprile, giusta convocazione del Presidente 

Marco Frasca Polara (prot. n. 540291/02-16 del 29/03/2019), si è riunito in seduta ordinaria 

nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il Consiglio 

Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Alle ore 11.00 il Presidente invita il Segretario Anna Maria Conforti a chiamare l’appello al 

termine del quale risulta presente solo lo stesso; pertanto, verificata la non sussistenza del numero 

legale, dichiara il rinvio della seduta di un’ora in base al regolamento quadro per il funzionamento 

dei consigli circoscrizionali. 

Alle ore 13.05 il Presidente invita il Segretario Anna Maria Conforti a chiamare l’appello al 

termine del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti n. 7 Consiglieri: Amore, Di Napoli, 

Governale, Longo, Palumbo, Romano e Schembri (presenti n. 8); verificata la sussistenza del 

numero legale il Presidente dichiara aperta la seduta e dà inizio ai lavori d’aula con gli 

adempimenti di cui al punto n. 1 all’O.d.G. avente ad oggetto “Comunicazioni del Presidente”; 

quindi procede alla lettura delle seguenti note pervenute rispettivamente da: 

- AMG avente ad oggetto “Ripristino illuminazione via Brigata Aosta” in riscontro a 

una segnalazione del Consigliere D’Alia;  

- Ufficio Stampa del Comune di Palermo avente ad oggetto “AMAP, Tavolo tecnico su 

contenzioso”; 

comunica inoltre che nel pomeriggio si recherà ad un incontro con l’Assessore Mattina, l’Assessore 

D’Agostino e i Presidenti delle altre Circoscrizioni; segue informale dibattito relativo 

all’organizzazione dei lavori della seduta convocata per il prossimo 11 aprile che vedrà la 

partecipazione del Vice Sindaco. 

Alle ore 13.12 entra in aula la Consigliera D’Alia (presenti n. 9). 

Ultimate le proprie comunicazioni il Presidente chiede se ve ne sono da parte dei Consiglieri. 

Il Consigliere Longo, chiesta e ottenuta la parola, presenta, dandone lettura integrale, 

un’interrogazione avente ad oggetto “Stato dello storico complesso Istituto delle Croci e volontà 

dell’Amministrazione Comunale in ordine alla rimozione delle impalcature esistenti e sulle 

determinazioni tendenti alla riqualificazione del bene storico-monumentale de quo”. 

Il Consigliere Amore, chiesta e ottenuta la parola, chiede aggiornamenti riguardo all’interlocizione 

tra l’INPS e il Comune relativa all’Istituto Don Bosco – Sampolo. 

Il Presidente comunica che è proprio intendimento chiedere un incontro con l’Ufficio Risorse 

Immobiliari e l’INPS, anche in considerazione di una seduta della Commissione Comunale 

Urbanistica sull’argomento. 

Il Consigliere Longo, chiesta e ottenuta la parola ad integrazione del precedente intervento, 

comunica l’emissione della O. D. n. 195 del 20/02/2019 scaturita da una mozione a propria firma e 

approvata da questo Consiglio, di cui ancora non si è data applicazione. Il Consigliere consegna al 

tavolo della presidenza l’ordinanza. 

Il Presidente comunica che è in corso la pubblicazione sul sito web del Comune delle 

autocertificazioni previste dalla L.R. n. 18 del 18/10/2018 presentate il giorno precedente da tutti i 
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componenti di questo Consiglio; specifica altresì che le predette certificazioni sono state già inviate 

via email al funzionario dell’ufficio di coordinamento circoscrizioni dottoressa Piazza. 

La Consigliera D’Alia, chiesta e ottenuta la parola, chiede l’invio via e-mail dei riscontri alla 

delibera, scaturita in seguito a una mozione a propria firma, di cui il Presidente ha dato 

comunicazione nel corso della seduta del giorno precedente. 

Il Presidente alle ore 13.20 sospende la seduta per dieci minuti al fine di approfondire la 

discussione relativa all’organizzazione della seduta del prossimo 11 aprile alla quale parteciperà il 

Vice Sindaco. 

Il Presidente alle ore 13.40 invita il Segretario Anna Maria Conforti a chiamare l’appello al 

termine del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti n. 8 Consiglieri: Amore, D’Alia, Di 

Napoli, Governale, Longo, Palumbo, Romano e Schembri (presenti n. 9); verificata la 

sussistenza del numero legale dichiara riaperta la seduta e comunica che, a seguito della Conferenza 

dei Capigruppo, si è deciso di far pervenire preliminarmente al Presidente gli argomenti da trattare 

in presenza del Vice-Sindaco in modo da evitare ripetizioni e lungaggini e consentire di affrontare 

più argomenti in un lasso di tempo limitato, viste le esigenze rappresentate dal Vicesindaco. 

Il Presidente comunica inoltre che è pervenuta una nota dall’Ufficio Coordinamento CONAI, di 

cui dà lettura, avente ad oggetto “Pro memoria passeggiata educativa” per il prossimo 10 aprile, 

alla quale invita i consiglieri a prendere parte assieme a lui. 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri Governale, Romano e 

Amore. 

Alle ore 13.45 i Consiglieri Schembri e Palumbo escono dall’aula (presenti n. 7); al medesimo 

orario il Presidente si allontana per motivi istituzionali dopo avere invitato il Vice Presidente 

Longo a sostituirlo (presenti n.6). 

Il Presidente Longo, verificato che non vi sono ulteriori richieste d’intervento dichiara chiusa la 

trattazione degli adempimenti di cui al punto n. 1  e apre la trattazione degli adempimenti di cui al 

punto n. 2 avente ad oggetto “Approvazione verbali delle sedute precedenti”; pertanto dà lettura del 

verbale relativo alla seduta del giorno 08/04/2019; quindi, verificato che non vi sono interventi al 

riguardo, pone lo stesso in votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 6 

favorevoli  n. 6 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti.  

Alle ore 13.57 il Consigliere Governale esce dall’aula (presenti n. 5). 

Il Presidente Longo chiede la verifica del numero legale; pertanto, alle ore 14.00 invita il 

Segretario Anna Maria Conforti a chiamare l’appello al termine del quale, oltre lo stesso, 

risultano presenti i seguenti n. 4 Consiglieri: Amore, D’Alia, Di Napoli e Romano (presenti n. 5); 

pertanto, verificato il venir meno del numero legale, alle ore 14.00 dichiara il rinvio della seduta al 

giorno successivo senza ulteriore  avviso di convocazione come previsto dal vigente Regolamento 

Quadro sul Funzionamento dei Consigli Circoscrizionali. 

 

 

                     Il Segretario                                                              Il Presidente 

                 Anna Maria Conforti                                                Marco Frasca Polara 

     (Firmato in originale)       (Firmato in originale) 

 

                                                                                                         Il Presidente 

                                                                                                       Marcello Longo 

    (Firmato in originale) 
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